Kostenfreie Publikationstexte für Ihre Lüneburg-Angebote

Salzstadt Lüneburg

Die historische Größe und der Reichtum der Stadt Lüneburg liegen begründet im Salz. Schon im 9. Jahrhundert wurde der Salzstock unter der Altstadt entdeckt, und in der Saline wurde bald in großen Siedepfannen Sole zu Salz verkocht. Dieses Salz war ungeheuer wertvoll, denn Salz war im Mittelalter das einzig verfügbare Konservierungsmittel. Der Handel mit dem „weißen Gold“ brachte Lüneburg Aufschwung und Ansehen. Auch heute noch gibt das Salz der Stadt die richtige Würze. Im Deutschen Salzmuseum, einem einzigartigen und ausgezeichnetem Industriedenkmal, können Sie die Arbeitsbedingungen in der ehemaligen Saline anschaulich nachvollziehen. Im Senkungsgebiet sehen Sie, wie durch den Salzabbau unter Tage der Boden abgesunken ist und die daraufstehenden Häuser merkwürdige Schieflagen erhalten haben. Der Sole begegnen Sie hautnah im Wohlfühl-Thermalbad SaLü. Lassen Sie es sich richtig gut gehen!

Weihnachten in Lüneburg

Tauchen Sie ein in den festlichen Glanz in Lüneburgs Straßen zur Adventszeit! Historische Giebel erstrahlen im schmückenden Kleid zahlreicher Lichterketten und zaubern eine ganz besondere Atmosphäre zwischen die charakteristischen Backsteinhäuser aus allen Epochen. Lassen Sie sich treiben von Haus zu Haus, von Giebel zu Giebel, und folgen Sie dem Duft des Glühweins auf den großen Marktplatz, hinter dem sich schön und majestätisch eines der ältesten mittelalterlichen Rathäuser Deutschlands erhebt. Hier empfängt Sie der jährliche Lüneburger Weihnachtsmarkt. Neben den Buden mit kulinarischen Leckereien finden Sie Kunsthandwerker-Stände mit schönen Keramik- und Holzarbeiten und noch viel mehr. Jeden Nachmittag kommt der Weihnachtsmann und bringt Geschenke für die Kinder. Abends lassen Chöre und Trompetenspieler weihnachtliche Melodien über den Platz erschallen und den Tag zu einem unvergesslichen Erlebnis werden.

Lüneburger Heide

TOUR NACH AMELINGHAUSEN: Der beliebte Ferienort Ameling​hausen liegt direkt an der B209 von Lüneburg nach Soltau. Hier wird jedes Jahr während des Heideblütenfestes (16.-24. August 2003) die Heide​königin gekürt. Vom Heideblütenfestplatz in der Kronsbergheide haben Sie auch außerhalb der Festwochen einen schönen Aus​blick. Ein Spaziergang ins nahe gelegene "Marxener Paradies" lohnt sich. Doch der Heideort hat noch mehr zu bieten: Besuchen Sie das Heimat​museum oder den alten Post​aus​spann mit der Zinn​figuren​sam​mlung. Ent​span​nen Sie sich beim Tret​boot​fahren auf dem Lopausee. Oder entdecken Sie die am nördlichen Ortsrand gelegene Oldendorfer Toten​statt, eine An​sam​mlung archäo​logisch bedeutsamer Steingräber.

Kommen Sie mit in den schönsten Naturschutzpark Deutschlands! In der Lüneburger Heide gibt es keine Autos, keine Betonwüsten, keine Hektik. Genießen Sie die freie Natur: Vor Ihnen erstreckt sich ein Teppich aus Heide, durchsetzt von skurrilen Wacholderbüschen. Hier und dort eine Scheune, interessante Hügelgräber, malerische alte Bauernhäuser. Mittendrin liegt der höchste Berg der ganzen Umgebung, der 169m hohe Wilseder Berg. Bei schönem Wetter können Sie von hier fast bis nach Hamburg sehen! Schalten Sie ab, spazieren Sie über Kopfsteinpflaster durch das historische Dorf Wilsede zur Schlucht im Totengrund, lassen Sie sich von einer Pferdekutsche mit auf Heide-Tour nehmen. Mit etwas Glück sehen Sie sogar einen Schäfer mit seiner Heidschnuckenherde! Kehren Sie ein in ein Gasthaus und kosten Sie Heidekartoffeln, Flussforellen und heimischen Spargel. Erholen Sie sich gut!

 Elbtalaue

Grüne Wiesen, Hügel und Wälder, das Sonnenlicht funkelt auf dem Fluss, irgendwo quakt ein Frosch, ein Storch schwebt vorbei oder ein Hirsch röhrt auf waldiger Flur. Idyllische Ruhe, unberührte Natur entdecken Sie im Biosphärenreservat Flusslandschaft Elbe und in den angrenzenden Waldlandschaften rund um die Göhrde. Andernorts ausgestorbene Tier- und Pflanzenarten sind hier noch beheimatet. Wenn Sie auf dem Elbdeich entlanggehen, weht Ihnen eine klare Luft entgegen, auf der einen Seite zieht ein Lastkahn gen Nordsee, auf der anderen Seite liegen riesige Fachwerkhäuser umgeben von Obstbäumen, manchmal mit einem großen Reisignest auf dem Schornstein. Unvergleichliche Augenblicke! Direkt an der Elbe liegt auch die Stadt Bleckede. Besuchen Sie das ElbSchloss, das neue Informationszentrum mit 1000m² Ausstellungsfläche, Live-Beobachtungen im Storchen​nest, großem Elbeaquarium und Aussichtsturm... und den Elbhafen. Auf Schifffahrten oder Plan​wagentouren sehen Sie mehr von der Umgebung. Erkunden Sie auch die uralten slawischen Grenzregionen um Dahlenburg und wendische Rundlingsdörfer. Besuchen Sie das Schiffshebewerk in Scharnebeck, die Storkenkate im Amt Neuhaus... Nutzen Sie die vielen Möglichkeiten – es wird ein ganz besonderer Urlaub sein!

